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La regla de Simpson (1/3) es exacta cuando se aplica a polinomios de grado menor o igual a 3.

Error(Simpson(1/3)) = -h*
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Ejemplo 1. Primero la resolvemos analiticamente (a modo de referencia):
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Aproximacion con el método de Simpson (1/3):
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Para la formula del error debe determinarse el valor de f(4):

f(x)=1—x-4x°

f'(x)=—-1-12x°

f"(x) =—-24x

fO(x)=-24

Por consiguiente, al reemplazar en la expresion de error esta dara CERO.

f@(x)=0




Ejemplo 2. Primero la resolvemos analiticamente (a modo de referencia):

'010(10+2x—6x2 +5x*)dx =10x + x° —%-I—XS
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Aproximacion con el método de Simpson (1/3):
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'010 (10+2x - 6x* +5x*) dx = [10(10) + X ~ 2(L0)° + (10)° | -[0]

';0 (10+ 2x — 6% +5x*) dx = [100 +100 — 2000 +100000] = 98200
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Para la formula del error debe determinarse el valor de f(4):
f (x) =10+ 2x —6x° +5x* f'(x) =2-12x+20x%°

El error es (si usamos 8 franjas, el paso h vale 1.25)

410 0

=—(1.28)"' = ~(120) = —(1.25)" *6.666666 = —(2.44140625)(6.666666) = —16.276

Ajustamos la integral:
Integral ajustada = Aproximacion + Er

Integral ajustada = 98216.276 + (-16.276)

Integral ajustada = 98200




Ejemplo 3. Primero la resolvemos analiticamente (a modo de referencia):
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Aproximacion con el método de Simpson (1/3):
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Para la formula del error debe determinarse el valor de f(4);
f(X) =1—x—4x> +3x° f'(x) =-1-12x* +15x*

f7(x) = ~24x+60x° f & (x) =-24+180x* f @ (x) =360x = @ (&)

Ahora, el punto (¢) en el que debemos evaluar a f() ES EL PUNTO MEDIO DEL INTERVALO en que se evalla
la integral.
Entonces: f4) (2.5)=360%2.5=900

El error es (si usamos 8 franjas, el paso h vale 0.625)

E, =—(0.625)* % (900) = —(0.625)* * 25 = —(0.152588) * 25 = —3.8147

Ajustamos la integral:
Integral ajustada = Aproximacion + Er
Integral ajustada = 7183.8147 + (-3.8147)

Integral ajustada = 7180




Ejemplo 4. Ahora, revisemos la integral que hemos usado para los ejemplos iniciales:

[.” (0.2+25x ~ 200x* + 675" ~900x" +400x°) cx =1.64053333

Calculemos el error de aproximacion que obtuvimos con Simpson (1/3) usando 8 segmentos.
La aproximacion obtenida fue: 1.63946667

Para la formula del error debe determinarse el valor de f(4):

f (x) = 0.2+ 25x —200x* +675x> —900x"* +400x>  f '(x) = 25—400x +2025x* —3600x° + 2000x"

f "(x) = —400 + 4050x —10800x* +8000x* f @ (x) = 4050 — 21600x + 24000x° f @ (x) =—21600 + 48000x

Dado que es un polinomio de grado 5, el valor de (¢) a tomar es el punto medio del intervalo [0, 0.8] :

f (&) =-21600+48000(0.4) = —21600+19200 = —2400

El error es (como usamos 8 franjas, el paso h vale 0.1)

£, =—(0.1)* 23 (_2400) = —(0.0001)(~10.6666) = 0.00106666

180

Ajustamos la integral:
Integral ajustada = Aproximacion + Er
Integral ajustada = 1.63946667 + 0.00106666
Integral ajustada = 1.64053333

Cuando tengamos polinomios de mayor grado, podemos usar la formula de Chevilliet:

_ M e 0
E - @[f (b)— f (a)]




5 3 2
Ejemplo 5. Calcule el area formada porel ejeX y la funcién: f (x) =-0.15x> —0.05x” + 3.75x

Solucion:

Como siempre, se sugiere graficar:

12 El calculo del area conformada por el eje
X y el polinomio mencionado, equivale
a efectuar la integral definida:

b
j —0.15%° —0.05x° + 3.75x%dX

Pero, écuanto valen @ y Db? debemos
encontrar las raices de esa funcion.

o 02 04 06 08 1 12 14 16 1,8 2 22 24 26 28\3 3,2

Es evidente que una raiz es x=0. Para la otra debemos usar algiin método para calcular esa otra raiz que
como puede verse, se ubica en el intervalo [2.8, 3].

Usando el método de biseccion, la raiz que buscamos es x = 2.88601

2,88601

—0.15x° —0.05%> + 3.75x°dx

Entonces la integral nos queda: IO




Solo como apoyo didactico, resolvemos la integral de manera analitica:

2,88601 2,88601
IO —0.15x° — 0.05%° + 3.75x°dx = —0.025x° —0.0125x* +1.25x%> o
IOZ’S%OI ~0.15x° —0.05x> +3.75x%dx =  [-0.025(2.88601)° —0.0125(2.88601)" +1.25(2.88601)°]—[0] = 14,73468682

Aproximacion con el método de Simpson (1/3) usando 16 segmentos
(para que veamos los efectos de usar pocos segmentos):

124 double mapeo_ funcion(double X)

125 + {

126 double valor = 6.0;

127 valor = (-0.15) pow(X,5) + (-0.85) pow(X,3) + (3.75) pow(X,2);
128 return valor;

129 }
130
Get URL

options | | compilation |executic|n|
/METODO SIMPSOHN (1/3) )\

Limite Inferior (a) : @
Limite superior (b) : 2.88601

Limites leidos. a = 8 , b = 2.88601
Cantidad de segmentos: 16

suma de las Y = 245.0593752
\Integr‘al = 14.73424599 )




Para la féormula del error debe determinarse el valor de f(4):

f (x) =—-0.15x> —0.05x> + 3.75x° f '(x) = —-0.75x" —0.15x* + 7.5x

f@(x)=-3x*-0.3x+7.5 f®(x)=-9x>*-0.3 f@(x)=-18x= f ¥ (¢)

Ahora, dado que es un POLINOMIO DE GRADO 5, el punto (¢) en el que debemos evaluar a f(4
ES EL PUNTO MEDIO DEL INTERVALO en que se evalaa la integral [0, 2.88601]

Entonces: E. =—(0.180375625)

4 2.86601-0
f(4) (1.443005) = -18*1.443005 = -25.97409 180

(—25.97409)
E, = —(0.180375625)4(0.015922277)(—25.97409)
El error es:

(en este caso, el paso h vale 0.180375625) E, =—(0.00105855)(0.015922277)(—25.97409)
E, =0.000437781

ZCon cuantas cifras decimales exactas estamos aproximando esa integral?

Er <=5 *107(K+1)

4.37781 * 1004 <=5 *10% Entonces K = 3.

Ajustamos la integral:
Integral ajustada = Aproximacion + Er

Integral ajustada = 14.73424599 + 0.000437781 = 14.734683771
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